

# LA DEMOCRACIA

Diario político, literario y de noticias.

PRECIOS DE ANUNCIOS

En tercera plana, 5 céntimos de peseta línea.—En cuarta ídem, 3 id.—En los anuncios de mucha extensión ó por largos plazos, se harán proporcionales descuentos. Reclamos y comunicados á precios convencionales.

LA CORRESPONDENCIA DEBERÁ DIRIGIRSE Á LA DIRECCIÓN

DIRECTOR: ENRIQUE SOMS Y CASTELÍN

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
PLAZUELA DE LA REINA, NÚM. 2.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En SALAMANCA, un mes, 1.25 pesetas.—En PROVINCIAS, 1.50 id.—En el EXTRANJERO, 2 id.—Pago adelantado. Número suelto, 5 céntimos.—Ídem atrasado, 10 id.

INSÉRTENSE Ó NO LOS ARTICULOS, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

ADVERTENCIA.

Rogamos á nuestros suscritores de fuera de Salamanca tengan la bondad de remitirnos el importe de sus alcances en sellos de correo, letras de fácil cobro ó giro, á fin de que no sufran retraso en el envío del periódico.

UNA INTERVIEW CON SAN ISIDRO

San Isidro nos ha arrebatado á todo lo de viso que tenemos por aquí. Se nos han marchado, uno á ver al santo y el otro á darle un sablazo, los dos seres más guapos que encierra esta católica ciudad, don Paco y don Fray Tomás.

El primero ha tenido ya una *interview* (*au bon ton*) con el labriego y patrono madrileño, que ha llegado á nosotros, (la *interview*, por un despacho telegráfico que ha enviado á un su paisano que nosotros conocemos.

Diz que bajaba el Sr. Giron, la cuesta de Toledo respirando muy gordo, y ondeando al aire, en tal bordada enseña, su lengua y rubicunda barba.

Al llegar á la mitad del puente temblaronle las piernas al verse de improviso ante el santo en la penosa tarea de sacar á su hijo del pozo.

El Manzanares murmuraba por abajo en lenguaje incomprensible huanos de alabanza á su santo patrón, que nuestro alcalde traducía quitándose la chistera, *duellando* una rodilla, y santiguándose al mismo tiempo que brillaba su cabeza á la luz del sol, cual limpido pavés.

Don Paco. Si S. I. me permitiera decirle dos palabras....

El Santo. ¿Quién eres tú?

Don Paco. Servus, servi, servorum Dei.

El Santo. Mira, no te entiendo eso, y apea el tratamiento; nosotros decimos aquí al pan, pan, y al vino, vino, y has

de saber que para destripar terrones no he necesitado nunca estar en un seminario; habla pues en cristiano.

Don Paco. Pues bien, soy el protegido de Cámara, alcalde de Salamanca.

El Santo. Cámara, Cámara, dijo el santo, será el que esgrimió el sable el otro día en el Senado; levántate Paco que ya te conozco; pero mira, ahora no te puedo atender, porque se me ha caído el chico al pozo y no estoy para conversación, sigue para mi ermita que allá voy yo, cuando el chico seseque.

Seguió don Paco su camino y al llegar á la pradera, se le empezaron á alegrar los ojillos de tal modo que estuvo por dar un plantón al santo y quedarse con alguna de aquellas madrileñas que derriñen las piedras con sus miradas.

Pero nuestro alcalde que tiene una fuerza de voluntad á toda prueba, venció la tentación, pasó de largo por entre aquel bullicio y se encaminó por la cuesta de la ermita, no sin haber provisto su bolsillo de *torrados* (garbanzos tostados) que iba mascullando, á medida que se acercaba á la casa del santo.

—Adios Isidro.

—Dispéñeme, pero me llamo Paquito.

—No señor, dijo el santo, tú y un millón como tú que vienen á visitarme estos días, sois tocayos míos de cabeza, y ya te he dicho que me hables tú á tí ¿has oido?

—¿Donde tienes el brazo y las narices?

—¿A tí que te importa? preguntáselo al monaguillo de la ermita y á dos seminaristas que á pedradas me las quitaron en cierta ocasión.

—¿Qué sacrilegios!

—Mira, no me vengas á mí con *sacrilegios*, ya sé lo que ha pasado allí el otro día, lo mismo harías tú cuando eras seminarista, y te mandaban zurrar á los santos para quitarlos el polvo: pero ¿á que has venido á Madrid?

—A veros, y á tomar un poco de agua de vuestra fuente, á ver si hace algun milagro.

—A tí que falta te hacen milagros....

lleva una botella á Salamanca, y dála á beber en la cocina económica, donde se

hace *El Criterio*, á ver si crían un poco más de sentido aquellos mestizos.

—¿Pero sabes...?

—¿Qué me tendrás á mí, que decir hombre! Estoy al tanto de lo que allí pasa; mira, en la vida ha metido un obispo tanto ruido para levantarme á mi una casa: como el tuyo para edificar la de mi amigo Juan.

—No comprendo como podais estar enterado.

—Pues muy sencillamente, figúrate que tengo allí paisanos que me ponen al corriente de todo, y además estoy suscrito á LA DEMOCRACIA.

—¿Que horror! ¿es posible?

—¿No lo ha de ser? mogigatos; mira, allí están dos paisanos tuyos, padres provinciales, á visitarme con cinco duros diarios de comisión. Mira ahí á Espinosa que formalote me está mirando á ver cuantos años tengo; claro, la afición á las cosas antiguas.

Al oír este nombre, don Paco se quitó el sombrero hasta los pies.

—No te ha visto, dijo el santo, le dices á tu obispo y señor que ya vá oliendo á puchero enfermo eso de que no venga á Madrid más que á pegar sablazos á mis paisanos; lo que es por esta vez, perdone por Dios, sino afila mucho el ojo y las relaciones ¿que tal te han parecido las muchachas?

—Superiores.

—Mejor acompañarias á estas que á las que acompañaste el otro día con dos amigos desde Medina á Salamanca....

—¿Cuándo?

—Mira, no te hagas el *encontradizo*, porque lo sé todo, las acompañaste el otro día cuando volvías de despedir á Espinosa de Medina, y otra vez cuando quieras aprender el francés, no tienes necesidad de reunirte con tales compañas.

A estas palabras, lleno don Paco de estupor, dejó caer la botella que iba á llenar del agua milagrosa del santo.... y *El Criterio* sigue y seguirá estando sin sentido comun.

La... vuelta del viaje de Medina cuando don Paco despidió al gobernador, tiene la culpa.

DOMINGUITOS

Desde una de las últimas sesiones que celebró nuestro Ayuntamiento, ya nadie sabe á qué pariente agarrarse.

Nosotros creíamos que en esto de parentescos no habría lugar á confusiones, pero segun nuestro concejo, los que tal crean, están desgraciadamente en un error crasísimo.

Ahora resulta que sobre parientes no ha habido, ni puede haber na la escrito.

—Observe V. á ese, D. Anacleto.

—Ya, ¿y qué me quiere V. decir con eso?

—¿No acierta V. todavía su procedencia?

—Pues yo le diré á usted; á juzgar por ciertos síntomas que se observan al trasluz del sujeto en cuestión, tiene que proceder necesaria y directamente de alguna familia goda.

—¿Hombre, cuidado que tiene V. unas cosas!

—¿Qué se asombra usted? Pues las señales, amigo mio, son infalibles.

—¿Pero qué descubrimientos más prodigiosos los de estos concejales!

De un golpe han hecho el otro día á un señor edil, nada menos que hermano de leche del célebre Atila.

Otro tuvo que abstenerse de meter la pata en el asunto que se discutía, por sentirse también algo pariente del famoso arcó de la puerta del Río y llevarse con él en muy buenas relaciones....

Nada, nada, por lo visto ya no hay que fiarse de nadie absolutamente, por que donde menos se piensa salta un pariente.

—¿Ve V. aquel cafetero nocturno que vá por la acera de la izquierda? Pues ahí donde V. le vé, es primo carnal del obispo de Astorga.

—¿Parece mentira....!

Parecerá todo lo que V. quiera, pero ahí tiene V. lo que son las cosas.

—Pero....

—Ah, vamos, ¿á V. le llama la atención la clase?

do lo que mi hijo, el conde, os ha encargado decirme; me hablareis sin duda de la última carta que he escrito al rey; me direis que habrá revolucionado á la mayor parte de los grandes....

—Justamente, monseñor, le respondí, es por lo que voy á empezar. Al proponer el hacer venales los mandos en España habeis sublevado contra vos el consejo, el cual estando formado por señores interesados en desochar esta proposición no ha tenido la deferencia de aceptarlo. Lo que es más sensible, es que estos señores no se contentan con oponerse á la venta de los cargos, rompiendo en murmullos por secretos se esfuerzan insidiosos, por hacerlos pasar como enemigo de la nación.

Están secundados por los señores napolitanos, que de acuerdo con ellos, escriben continuamente cartas á la corte con objeto de hacerlos sospechoso.

El duque de Osuna, al llegar aquí, no pudo contenerse de interrumpirme, diciéndome suspirando:

verno, con preferencia á muchos nobles que buscan á Isabel su hija única.

Enseguida entregó á la virreina el paquete que para ella habia traído: y que no contenía las mismas cosas que habia en el otro.

Quando concluyó su lectura, comenzaron á deliberar los dos, no sobre si consentirían en este matrimonio, sino sobre que habrían de hacer en esta ocasion.

Resolvieron, enviarme al día siguiente para Madrid, con objeto de participar al duque y á la duquesa de Uceda, el gusto que tenían de unir las casas de Girón y Sandoval.

También decidieron escribir al duque de Lerma y á doña Isabel.

Pasaron todo el día haciendo sus despachos, y como don Juan escribió á su padre que yo le podria instruir de muchas particularidades que tenía miedo de informarle, tuve por la noche con Su Excelencia una entrevista más larga que la primera.

—Hacedme un relato fiel, me dijo, de to-

propuso como persona muy propia para encargarse de esta comisión de la cual respondia.

Despues de esto, el conde, decidido á servirse de mí quiso verme.

Tuve con él una conferencia particular en la cual me comunicó todas las cosas que deseaba que su padre supiese. En fin, despues de haber recibido de este señorito amplias instrucciones y dos paquetes cerrados, el uno para el duque y el otro para la duquesa de Osuna, y un bolsillo de doscientos doblones, me dispuse á salir para Italia.

Pero antes de partir, fui á despedirme del secretario Salcedo que me dijo abrazándome con efusión:

—Id, querido don Querubín, estoy contento de haberos procurado este viaje, que os valdrá buenos doblones, *el Lavino vidbis littora*.

Sali, pues, de Madrid, y siguiendo de cerca un correo que la Corte enviaba á Nápoles, llegué allí casi al mismo tiempo que él.

¡Que quiere usted! A veces las circunstancias suelen obligar al hombre a todo; hasta a ir vendiendo por las calles leche de burra a precio fijo. Mire V. en Burgos tuve yo una doméstica que aunque a primera vista parecía una persona cualquiera, sin embargo estaba relacionada con lo mejorcito de la localidad y al propio tiempo era cuñada efectiva de Pidal y sobrina segunda de un cosechero de algarobas al por mayor, del mismo Vitigudino.

Hay muchísimos individuos que en esto de parentelas suelen dar un petardo al mismo lucero del alba.

A lo mejor cree V. que está hablando con algún fogonero de la transversal, y luego mas tarde viene a resultar que la persona aquella es nada menos que esposo en tercer grado de una pupilera y planchadora por unanimidad del claustro de diputa los provinciales.

De aquí en adelante, por lo que pudieran ocurrir, debe todo el mundo, antes de nada, enférarse de las personas que a primera vista parecen sospechosas porque en otro caso puede uno con la mayor facilidad, tirarse la primera plancha.

—¿Tiene V. algún pariente en las alturas? preguntará en lo sucesivo nuestro primer alcalde a los diferentes vecinos de la capital que sean denunciados, antes de imponerles la multa correspondiente.

—No señor. Que yo sepa—responderá el delincuente—no tengo mas que un primo teniente en la reserva, pero estoy prohijando a un redactor del órgano de su excelencia ilustrísima.

—Acabáramos; si eso mismo—habiera V. empezado por decir mucho antes, excusaba V. el haber entrado para nada en el cuarto de denuncias.

¡Hemos sido demandados! Noticia fresca—dirán nuestros asiduos lectores.—¿Y cuando no es Pascua?

Perfectamente, mas debemos indicarle que esta vez hemos sido demandados, si, pero es necesario convenir que dicha demanda que caustos! nos ha dado honra y prez por tratarse de un elevado personaje.

Si, señores; se trata nada menos que de todo un señor cardenal y la verdad es que esto siempre le dá ánimo a uno para estar continuamente sobre la brecha.

Pero no ha faltado individuo curioso y mal intencionado, que al tener conocimiento del objeto de la demanda ha exclamado lleno de horror.

—¿Pues no es poco delicado el trapo de la cocina!

Y a fé de notario en buen uso, que no les falta razón a todos los que tal crean.

¡Porque miren ustedes que incomó darse por repetir las palabras que él mismo ha proferido delante de todo el mundo! ¡Callen ustedes por Dios! estos mestizos son el mismo demonio con piel de cordero prófugo por añadidura.

Porque ahora resulta que el demandante, católico *per se*, jamás ha dicho, ni ha podido decir (siempre que la memo-

ria le sea fiel) aquello de que hoy ya no hay ideas, y que lo mismo escribe en *El Criterio* que escribiría en cualquier otro periódico con tal de ganar para comer.

Nosotros si hemos de ser francos, aun no hemos visto la punta a esas palabras para que ningún mestizo venga ahora cambiando la casulla.

Muchó más cuando hay individuo que con tal de cobrar su haber correspondiente sería capaz de estar metido en el excusado cuarenta y ocho horas sin descuento.

Pero el mestizo furibundo, el mestizo de raza legítima sin mezcla de ninguna especie, no puede pasar por alto la más leve insignificancia.

Pues bien, de todo esto resulta, como decimos anteriormente, que hemos sido llamados a juicio, no por la divina providencia, sino por uno de sus dignos representantes en *El Criterio* con poder especial del decano de la diócesis.

—Vamos a ver, dirá el desfacedor de estos actos en el momento supremo.

*El redactor de LA DEMOCRACIA*—¿Quién responde, ¿yo?

—No, voy a tantear primeramente al de las ideas.

—*El redactor del Criterio*—Presente.

*El juez*—Empecemos. ¿De dónde procede usted?

—De Zamora.

—¿Soltero?

—Si señor, soltero, burriciego, feligrés de la Santa Basílica y católico macizo desde hace ocho meses a esta parte.

—Corriente... ¿Oficio?

—Hombre... oficio... hasta ahora... soplista.

—¿Cómo?

—Digo esto porque hasta la fecha no he hecho otra cosa que darle al fuelle del órgano de Calatrava.

—¡Ah, vamos! Bien y V. alcanza el sentido de las palabras por las cuales ha dado V. ocasión a este juicio?

—Del todo, no señor, pues creo que le he dicho a V. ya, que soy algo burriciego.

—Si, ya lo veo; despues de todo no deja de ser una desgracia. Bueno ¿y no tiene V. que añadir alguna otra cosita?

—Por ahora no señor, pero yo veré si se me ocurre algo en el camino.

—¡Ah! y esta demanda la ha entablado V. solito, ó es cosa del otro?

—No señor, esto ha sido mas bien, cosa del cabeza de familia.

—¡Ya decía yo!—Señores—dice el juez despues de haber hecho las preguntas mas interesantes a la parte querrellada.

Aquí no ha habido otra cosa que una mala interpretación por parte del demandante, debida al defecto de que desgraciadamente adolece y que tantas veces ha repetido en el acto del juicio; por tanto queda terminado este incidente.

Conque, caballeros, ya lo saben ustedes; usted, demócrata, puede V. tirar desde luego para su imprenta, y en cuanto al señor, que continúa tirando del fuelle del órgano de Calatrava.

Y dicho esto, ambos se estrecharán las manos con efusión entrañable, no sin

decirse mutuamente al tiempo de despedirse.

—¡Adios... emberrronador...!

—¡Vaya V. con Dios... soplista!

VALDERRAS

## PLUMAZOS Y BORRONES

Por el buzón hemos recibido la siguiente nota:

«Una prueba de como las gastan los ignorantes del mestizo, y de qué fé tienen en la palabra de «LA DEMOCRACIA»

«Discutiendo con aquellos cabezotas dijeron ustedes que dar LE la absolución a ella, estaba mejor dicho que dar LA, aun contra la opinion de la Academia.

Y los ignorantes del mestizo se creyeron dispensados de mirar la gramática de la academia, diciendo:

A confesión de parte relevación de prueba. Aquí la Academia hace ley.

Pues bien, señores de «LA DEMOCRACIA» se equivocan ustedes. La Academia dice en la última edición de su gramática (página 54) en la declinación del artículo femenino, despues de poner «a ella, para ella, LE» en una nota que aunque algunos autores usan LA es ejemplo que no debe imitarse.

Por modo y manera que según la Academia es ejemplo que no debe imitar se lo que el mestizo sostiene apoyado en su presuntuosa ignorancia».

Lo sabíamos, desconocido colaborador, lo sabíamos, y lo hicimos de intento.

Pues como conocemos al mestizo sabíamos que fiado en nuestra palabra no procuraría ilustrarse.

¡Vaya un paludismo! ¿Qué quiere usted decir? ¿Paludismo? ¿Qué quiere usted decir? Eso no nos lo pregunteis a nosotros que somos ignorantes, doctores tiene la lengua castellana que os lo sabrán responder.

Para estas cuestioncitas de lengua castellana, cualesquiera que ellas sean por hai andan los maestros, a quien debéis acudir.

## SALAMANCA Y SU PROVINCIA

Esta noche tendrá lugar en el teatro del Liceo la representación de la comedia de Echegaray titulada «Inocencia» y del juguete cómico en un acto que lleva por título «Secretaria particular» original de nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Juan Barco, cuya representación está a cargo de varios jóvenes de esta localidad que se han prestado a desempeñarlo a beneficio de una desgraciada joven.

Esta tarde tendrán lugar bailes públicos en el Salón Suizo, Lira y Centro salmantino. Todos ellos prometen estar súnamente concurridos.

El concejal de somana Sr. Cáceres multó ayer a cinco personas por infringir las ordenanzas municipales.

El Sr. Lopez Perez concejal de camarilla

impuso ayer cinco pesetas de multa a dos lecheros que vendían el genero adulterado.

En la plaza de la Verdura promovieron ayer un gran escándalo dos mujeres llenándose de insultos, sin que apareciera por allí ningún municipal.

Miguel Paniagua vecino de Palacios Rubios solicita de aquel ayuntamiento una parcela de terreno sobrante para hacer una edificación.

Si alguno se cree con derecho puede reclamar a aquel ayuntamiento en el término de ocho dias.

La guardia civil del puesto de Beleña, ha puesto a disposición del juez municipal de Fresno Albandiga a Alejandro Sanchez, autor de un robo de caballerías.

El alcalde de la villa de Sequeros ha impuesto una multa a Francisco Blazquez Saval, auxiliar del carcelero de la misma, por negarse a cumplir servicios de su competencia en el interior del correccional.

Se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Golpejas dotada con el sueldo de 300 pesetas anuales, pagadas de fondos municipales y por trimestres vencidos.

Las solicitudes al alcalde de dicho pueblo, en el término de 30 dias.

Ayer dió a luz con toda felicidad una robusta niña, la señora de nuestro querido amigo y correligionario, corresponsal de *El Liberal*, en esta capital, D. Teodoro Campo.

Reciba dicho Sr. nuestra más cumplida enhorabuena.

El día 22 del actual y a las doce de la mañana se verificará el sorteo de los mayores contribuyentes para elegir cuatro que formen parte de la junta de jurados del partido.

Al artillero 2.º del 2.º Batallón del 5.º Regimiento, llamado Sebastian Corrales Sutil, se le ha extraviado un abanar importante 274 pesetas 64 centimos; el que lo haya encontrado puede pasar a entregarlo al gobierno militar de la provincia.

Anoche fueron conducidos a la prevención dos individuos que se habian gastado el jornal de la semana en vino y produjeron un fenomenal escándalo en la calle del Sexmuros.

Mañana comparecerá ante el Sr. alcaide un individuo que ha sido denunciado por tener sin bozal a un perro el cual morrió a una mujer al pasar por la calle del Horno 2.º

Ayer por la tarde cuatro estudiantes montaron en una barca para dar un paseo por el río y estuvieron a punto de perver al intentar subir la pesquera de la aceña del vado, pues se les llenó la barca de agua teniendo que salir a nado. A uno de ellos tuvo que sacársele entre dos hombres pues no sabía nadar.

Llamamos la atención de los Sres. Gobernador civil y Alcalde ó de quien corresponda a fin de que ordene a sus subalternos que con mucha escrupulosidad, vigilen el casino de los señores y el de la Perla, pues se dice con insistencia que en ellos la afición a la ruleta, timba y otras yerbas prohibidas por los médicos, pasa de la esfera teórica a la práctica.

Mañana a las 7 de la tarde se reunirán los directores de los periódicos locales que intervinieron en la recaudación de fondos para los inundados de Consuegra, con objeto de enterarse de la contestación que ha dado el alcalde de dicha población respecto al destino que a los fondos recogidos debe darse.

Ante el juez municipal compareció ayer

Hacia tres años que el duque de Osuna era virey de Nápoles, despues de haber gobernado cuatro años la Sicilia.

Fuí a apearme al palacio real, donde el virey vivía, y me hice anunciar a Su Excelencia como un correo que el conde Ureña, su hijo, le enviaba.

En aquel momento, se encontraba el virey en su gabinete y ordenó que me hiciesen entrar.

Le presenté el paquete que a él venia dirigido, lo abrió, y despues de haber leído lo que contenía me dijo:

—Estas noticias me son tanto más agradables cuanto que me son traídas por un secretario del duque de Uceda; pero decidme, os ruego, ¿la hija del ministro, es de tan especial merito, como mi hijo me participa? me hace sospechar algo los retratos que hacen los enamorados de sus dueñas.

—Monseñor, le respondí; sean cuales quieran los colores conque el Señor Conde os haya pintado a Doña Isabel de Sandoval, la copia quedará muy por bajo del original.

—En una palabra, cualquier idea encantadora que podais hacer de esta señora no e ngaña a vuestra imaginación; figuraos una mujer de quince años que reúne, una hermosa perfecta, un espíritu vivo y una inteligencia sólida y esta idea no encierra más que una parte de las bellas cualidades de Isabel. Es cierto que no tiene la seriedad y gravedad que ordinariamente tienen las señoras españolas; pero este defecto, que no lo es más que en España, tendrá gracia delante de su Excelencia.

—Teneis razón, interrumpió el duque sonriéndose, como buen español prefiero un natural gracioso a un carácter grave.

En este extremo de nuestra conversación la duquesa de Osuna, habiendo sabido que había llegado un correo enviado por Don Juan Tellez, entró en el gabinete, muy impacientada por no saber noticias de su querido hijo.

—Señora, le dijo su esposo, se presenta un partido ventajoso para el conde de Ureña; el duque de Uceda quiere hacerle su

—¡Ahí teneis, ahí teneis esos individuos tan fieles y tan celosos, que protestan estar dispuestos a prodigar su sangre y sus bienes por la gloria de su soberano! Si el rey hiciese comprar los empleos que regala dadivosamente, ¿qué casa perdería más que la mía? Yo sacrifico en provecho del monarca a mi familia y mis parientes, no miro más que por sus intereses ¡y tal crimen se me imputa! Tal es la recompensa de los servidores más entusiastas.

—Continuad, prosiguió, me alegro mucho de la elección que de vos ha hecho mi hijo para enterarme de lo que en perjuicio mio sucede en la corte, desempeñais vuestra misión de una manera que me agrada continuad, pues, ¿qué injusticia más me hacen aún?

—La más atroz y más sensible que se puede hacer a un súbdito de Felipe: se dice, que habeis acariciado el ambicioso proyecto de proclamarnos rey de Nápoles.

Ante esta acusación el duque cerró los ojos, estiró sus espaldas, y me preguntó

nuestro director, citado por el de El Criterio para celebrar ante la conciliación preliminar a la querrela de injurias que, según dice aquel periódico, va a entablarse contra LA DEMOCRACIA el señor Cardena.

No hubo avencencia, por no haberse presentado a rectificar los errores que el director del Criterio considera injuriosos; lo cual no fue ciertamente por terquedad de nuestro director sino por estimar que no constituye ni puede considerarse injuria el hecho de repetir las palabras dichas por aquel señor.

**De El Fomento:**  
Es cierto que la Comisión provincial acordó en sesión de anteayer que fuesen algunos diputados a Madrid a gestionar la derogación del Real Decreto de 3 de Mayo por el cual se obliga a las Diputaciones a introducir grandes economías en sus presupuestos?

Lo es también que las dietas y gastos que hagan dichos diputados correrán a cargo de la provincia, y por consiguiente de los pueblos que tienen sed de economías?

Primeramente a nuestros lectores estar a la mira de este asunto y enterarse de lo que en el particular se lleve a cabo, que probablemente dará juego en la próxima reunión de la Diputación provincial.

**En la asociación de Funcionarios públicos.**  
Como anunciamos a nuestros lectores anoche cerró la Asociación cuyo nombre encabeza estas líneas los bailes de esta temporada, con uno que no ha desmerecido en nada de los selectos que dicha floreciente Asociación ha celebrado en sus elegantes salones.

A las diez de la noche iban desfilando ante una multitud de jóvenes todo lo más selecto, lo más hermoso y lo más elegante de nuestra sociedad.

A los acordes del cuarteto que tan bien dirige el Sr. Pinedo, veíanse multitud de vistosas parejas que daban al baile una animación encantadora.

A las doce la animación era tal, que no se podía dar un paso en el salón; tal era la afluencia de los concurrentes.

No es verdaderamente imposible enumerar en esta ligera revista los nombres de las hermosas señoritas que realzaron la fiesta con su presencia, pero baste decir a nuestros lectores que allí estuvo representado todo lo más distinguido de Salamanca en belleza y en elegancia.

Una vez más enviamos nuestra más entusiasta enhorabuena a la junta directiva de la Asociación de funcionarios públicos que ha puesto en tan poco tiempo dicha sociedad a la mayor altura a que puedan llegar esta clase de centros.

#### DESDE LEDESMA

Sr. Director de LA DEMOCRACIA.  
Mi respetable amigo: Los lectores de su ilustrado periódico, conocen ya, por que el hecho ha resonado en toda la provincia, y de él se han ocupado ustedes largamente, el suceso de más importancia, ocurrido en esta localidad, durante la pasada quincena; me refiero a la prematura muerte de don Hilario Beato Mendez ilustre hijo de esta Villa, que lamenta profundamente esa pérdida, como la lamentan todos los que saben las dotes extraordinarias y los grandes méritos que poseía el sabio catedrático que fué de esa Universidad.

Pocos detalles puedo yo añadir a los que ustedes mismos han publicado acerca del ilustre finado, y los que se refieren a su muerte, y entierro que tuvo lugar en esta Villa, temo que no parezcan ya de gran interés.

El Sr. Beato falleció el día cinco en su casa paterna, en el mismo hogar donde treinta y cinco años antes había nacido. Durante su enfermedad, ni un solo momento pudo darse cuenta de su estado; pues su razón tan luminosa y potente se eclipsó desde los primeros instantes como si antes que la vida, la muerte hubiera querido arrebatarse la mejor parte de su alma.

En la conducción de su cadáver al panteón de la familia de su esposa, donde se le enterró se reveló bien claramente el sentimiento de esta población pues a aquel acto, acudió en masa embargada del más intenso dolor. También asistieron a él los discípulos del finado y los auxiliares de la Facultad de Derecho que vinieron de Salamanca con dicho objeto, trayendo coronas fúnebres con expresivas dedicatorias.

Aquí se sabe que el Claustro Universitario de Salamanca ha hecho por el que fué uno de sus más insignes miembros, las honras fúnebres que acostumbra a celebrar en tales casos; pero sin duda por el excesivo amor que esta población siente hacia el que vé su hijo predilecto se cree que aquella respetable corporación debía haber hecho algo más extraordinario para honrar la memoria del que también por extraordinario modo, la enalteció.

Estos sencillos ledesmos deben consolarse pensando que las corporaciones oficiales nunca han dado más de sí.

Fuera de esta crónica de desgracias y muertes para la que nuestra villa da pasto abundante, pocos más asuntos hay de que ocuparse.

El pasado domingo tuvo lugar en este convento de Carmelitas la ceremonia de imponer el hábito a una nueva virgen del Señor. La circunstancia de tratarse de una modesta, y virtuosa joven perteneciente a una familia muy querida y respetada, y la de que para presidir y hablar en dicho acto había venido de Ciudad Rodrigo el señor obispo de aquella diócesis,

prestaron a la ceremonia caracteres de una gran festividad.  
El venerable prelado regresó a su diócesis el lunes dejando encargada a esta población por la afabilidad de su carácter, la modestia que reviste en todos sus actos y su verdadera unión evangélica.

«Sigue mejorando el servicio de coches entre esta villa y la capital. La nueva empresa pondrá uno de estos días al servicio público un coche nuevo de doce asientos que nada le hará que desear; al mismo tiempo se propone recomponer todos los antiguos que posee, adquiriendo quizás algún otro.»

A pesar de lo cercano que se halla la feria de esta, «El jueves de la Ascensión» no se habla de ningún preparativo de fiesta que pueda amenazarla. Y no es lo malo que nada se prepare sino que nada se hará siguiendo la costumbre; por que en esta tierra somos así.

Otro día hablaré a ustedes de elecciones, asunto que comienza a dar juego.  
Hoy entonces se repite, su afectísimo, El Corresponsal.

#### TRIBUNALES

Mañana se verá en esta Audiencia en juicio oral y público la causa procedente del juzgado de esta capital seguida contra Higinio de Castro por el delito de lesiones.

Es ponente el señor Presidente, la acusación a cargo del ministerio público, abogado el Sr. Orea, (R.) procurador el Sr. Duran.

**Sentencias.**—Condenando a la procesada Juana Franco Rodríguez como autora de un delito de hurto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor con las accesorias compatibles con su sexo; y al pago de una tercera parte de las costas procesales.

Otra.—Condenando a la procesada Teresa Sanchez y Sanchez por el delito de injurias a un agente de la autoridad a la pena de un mes y un día de arresto mayor y al pago de las costas procesales.

## CLÍNICA

de enfermedades de la garganta, nariz y oídos, dirigida por el Médico especialista D. CEFERINO SÁNCHEZ Y DOMÍNGUEZ

Consulta de 10 a 1.

Agustinas, 4—SALAMANCA

## CLÍNICA ESPECIAL

DE ENFERMEDADES DE LA MUJER (Matr. y órganos anejos)

A CARGO DEL

DR. CELESTINO MARTÍN DE ARGENTA

Consuelo, 14, principal

SALAMANCA

Horas de consulta: Todas las hábiles

MULTITUD DE DIBUJOS EN

PAPELES PINTADOS

buen gusto y con precios asombrosamente baratos.  
Grandes existencias en artículos de ferreteria, quincalla, herramientas, camas, batería de cocina con baño de porcelana, lampistería, persianas y otros.

## HIJOS DE A. LLORENTE

SUCESORES DE PELEGRIN HERRERO

Sánchez Barbero, 3 y II.—SALAMANCA

## CARTA DE MADRID

Mayo 14—A las siete de la tarde.

### Reunión de los gremios

Convocados por el Sr. Muniesa, presidente del Circulo de la Union Mercantil e Industrial, se reunieron anoche en dicha sociedad varios sindicatos de los gremios a quienes afecta la creación de las nuevas patentes que se pretende establecer para los expendedores de alcoholes.

En vista de la gravedad que para las clases interesadas encierra el nuevo gravamen que se pretende crear, acordaron convocar inmediatamente a sus respectivos gremios, con objeto de darles cuenta del asunto y al efecto entablar las ges-

tiones convenientes, a fin de evitar prospero semejante determinación, que viene a resucitar de nuevo la tan debatida cuestión del año 1888, que tantas perturbaciones hubiera podido producir, entonces como ahora de llevarlo a la práctica, en atención a la imposibilidad material en que se hallan las expresadas clases de soportar nuevos gravámenes.

**Silba a un cadáver.**  
He aquí un caso que hace dudar de si vivimos en este siglo o si hemos retrocedido cuatrocientos años.

Días pasados falleció en León un individuo que, en vida, hizo lo que muchísimos tenidos por muy católicos; esto es, entregarse con más fe a sus cotidianas labores que a confesar y comulgar, sin que por eso dejara de ser un buen sujeto.

Parece que cuando se trató de su entierro se le negó sepultura en lugar sagrado, con lo cual hubieron de conformarse las personas interesadas en el asunto.

Pero sucedió después, que cuando el cadáver fué sacado de la casa mortuoria, una turba de niños en gran número, hombres y mujeres, empezaron a gritar y silbar, armando un monumental escándalo, sin que la autoridad interviniera para nada en el asunto.

Lo que ahora falta saber es a quién se dirigía aquella oración.  
¿Al cadáver? ¡Buen modo de ejercer la caridad por parte de los católicos! ¡Silbar a los muertos!

**El presupuesto de guerra.**  
El Sr. Monares reanudó su discurso en la sesión de esta tarde, en el Congreso combatiendo la totalidad del presupuesto de guerra pronunciando una extensa disertación acerca de la organización que se debe al ejército para poder obtener algunas economías, y muy especialmente a la administración provincial, en la que obtiene por sus cálculos una economía de 10.725.000 pesetas.

Señala diferencias en lo calculado por un mismo concepto, que dice no se comprende cómo es el que por hospitalidades se señalen 2 pesetas en Madrid y 1, 50 en Guerra.

Examina detenidamente el capítulo 8.º sobre manutención del gaceta, y obtiene, según sus cálculos, una economía de pesetas 700.000 que sumada con la de hospitales, son 6.560.000 pesetas.

En la remota para el ejército propone medios para economizar 480.000 pesetas.

Sigue ocupándose de las maniobras anuales y de otros extremos, de los que deduce importantes economías.

El Sr. Bushell le contesta echando la culpa de todo al partido liberal.

E. P. D.

Ha fallecido en la provincia de Jaen, donde se encontraba accidentalmente, el senador por Salamanca Sr. D. Rodrigo Soriano hermano político del señor marqués de Bogaraya.

Parece que el Sr. Soriano había comprado recientemente una propiedad en dicha provincia, y que había ido a conocerla, siendo en el viaje atacado de una pulmonía.

Sus hijos la vizcondesa de Bahía Honda y D. Fernando Soriano, han tenido consuelo de hallarse a su lado.

D. COBLÁN.

## POR TELEGRAFO

ESPAÑA

Cuatro soldados franceses detenidos.

Madrid, 15 de Mayo.—En Figueras han sido detenidos y puestos a disposición de la autoridad competente cuatro soldados franceses que se fugaron el 1.º de Mayo de las cárceles militares de Perpignan.

Los muros masones.

En el tren correo han salido de Sevilla para Madrid, con objeto de asistir al Congreso masónico, cuatro marroquíes representantes de las coaligadas con el Gran Oriente español.

Las logias Verdad y Sinceridad les ofrecieron un lunch.

Huach Ab del Kadermo es muy ilustrado y amante de España.

Ostenta en el pecho varias cruces del Mérito militar, blanca y roja, premiadas.  
Entró Francia y España.  
Circulan diferentes versiones acer-

ca de las negociaciones comerciales franco-españolas. En varios centros se afirma que realmente prosiguieron dichas negociaciones, siendo abandonadas a consecuencia de mantener España la pretensión de que el tratado fuera por largo plazo, mientras que Francia aspira a que el compromiso fuera de corta duración.

En los círculos oficiales se niega, no obstante, que se hayan intentado nuevas negociaciones.

Huelgas en Almería.

Según participan de Benahadux, la brigada de operarios del ferrocarril en el troz comprendido en aquel término, compuesta de 120 hombres, ha suspendido el trabajo, declarándose en huelga, protestando solicitar aumento de jornal.

Al comienzo de la huelga los operarios se han presentado en actitud pacífica, si bien al propio tiempo fueron amonestados por una de las brigadas del Chucho y se temía que esto provocase un conflicto.

La Guardia civil vigila para evitar alteraciones en el orden.

El contratista ofreció aumentarles el salario, a unos en 25 céntimos diarios y a otros en doce y medio, pero, sin embargo, a última hora presistían los obreros en la huelga pacífica.

EXTRANJERO

Veintia obreros ahogados en una mina.  
En el pueblo de Gschafferehen (Austria) ha ocurrido una terrible catástrofe.

A consecuencia de las lluvias torrenciales se inundó una mina, pereciendo ahogados 21 de los obreros que se encontraban dentro.

En las minas de Szabdes, han ocurrido también análogas desgracias.

Se dice que el número de mineros ahogados es considerable, aun cuando no puede marcarse con exactitud.

El ministerio Italiano.

Para la constitución del nuevo ministerio se señala como probable que Senala ocupe el ministerio de Correos y Telégrafos, Lacava el de Obras públicas, Ellena el de Hacienda y Giolitti los de Interior y Tesoro, pues el Sr. Sennino ha rehusado formar parte del gabinete.

BLANCO.

## GACETA DE LA BOLSA

Servicio especial del periódico El Resumen.

A LAS TRES Y MEDIA DE LA TARDE

Interior contado (cierre) ..	67,80
Máximo .....	67,90
Interior fin mes. (cierre)...	67,80
Mínimo .....	67,55
Máximo .....	67,85
Exterior en Madrid .....	72,10
Idem en París (mínimo) ..	62,34
Ahora .....	63,00
Exterior en Londres (cierre)	62,87
Banco de España .....	348,00
Tabacos .....	106,00

Nota. Creemos habrá mejores cambios a fin de mes.

COTIZACIÓN OFICIAL DÍA 13 DE MAYO 14

4 por 100 interior .....	67 10	67 90
Idem fin corriente .....	67 00	67 80
Nuevos, series G. y H. ....	00 00	00 00
4 por 100 amortizable .....	78 20	78 60
Idem pequeños .....	00 00	00 00
4 por 100 exterior .....	71 50	72 10
Idem pequeños .....	00 00	00 00
Billetes de Cuba (1888) .....	104 00	104 40
Idem 1790 .....	94 25	95 00
Banco de España .....	348 50	349 00
Compañía tabacalera .....	108 00	107 00

## SANTOS DEL DIA

San Isidro, labrador, patrón de Madrid  
San Torcuato, patrón de Guadix. San Segundo, San Indalecio, San Cecilio y San Simplicio.

Imprenta Salmantina, a cargo de F. Rojo.  
Plazuela de la Reina, núm. 2.

### TODO EL MUNDO ES FOTÓGRAFO

sin necesidad de aprendizaje, con el nuevo aparato instantáneo americano.

El aparato completo se compone de:

Una cámara oscura de 11 centímetros de largo por 15 de alto, con fuelle de tela de 19 centímetros de desarrollo, y juego completo para su uso.

Un objetivo de 40 milímetros.

Un chasis con cristal y corredera para fijar el punto de mira.

Un chasis doble con cortinilla para placas a la gelatina bromurada.

Un paquete de estas placas.

Un paquete de papel sensibilizado para fijar las pruebas.

Un frasco para el baño de desarrollo.

Otro id. para el fijador.

Otro id. para el viraje.

Una cubeta de cristal.

Un paquete de papel filtro.

Una instrucción detallada por el fotógrafo Marx.

Todo ello encerrado en una elegante caja de correderas al precio de

20 pesetas

Detalles en la administración de LA DEMOCRACIA.

### AUTORES GRIEGOS

escogidos, ordenados y anotados por Enrique Soms y Castelin, doctor en Filosofía y Letras.

Tomo I, prosistas. Un tomo de más de 400 páginas, lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas. De venta en las principales librerías.

Los pedidos a casa del autor, Plazuela de la Reina, 2, Salamanca.

### GUADALUPE DE LA TORRE

MODISTA

Tiene el gusto de participar a su numerosa clientela que ha trasladado su domicilio a la plazuela del Corriño, número 2, principal, donde sigue confeccionando toda clase de trajes de señora y niños.

### GRAN SASTRERÍA

GÉNEROS NACIONALES Y EXTRANJEROS

TRAJES PARA CABALLERO A MEDIDA

PARA NIÑOS

capas, sobretodos, rusos, abrigos de esclavina ó capucha, trajes de americana, blusa, marinera y de todas las formas que se desee.

TODO A MEDIDA

RUA 12—BELLIDO—RUA 12

### LE COURRIER UNIVERSEL

Periódico internacional de París, de anuncios, reclamos é informaciones de toda clase.

Ofertas de empleos, casas al por mayor, administraciones recomendadas que piden en todas partes representantes, depositarios, corresponsales, etc., etc.

Ocupaciones lucrativas para toda persona que sepa escribir, sin moverse de la localidad.

Salda el 25 de cada mes.—Suscripción, 6 pesetas al año.

En la Dirección de este periódico se darán detalles.

AMA DE CRÍA para casa de los padres harán razón en la posada del Rincón.

### JOSÉ MORATÓ MARTÍN

sigue ejerciendo en esta capital su profesión de Procurador en la casa número 29 de la calle de San Justo, continuando a la vez dando clases de Teneduría de Libros por partida doble, Código de Comercio y Aritmética Mercantil y demás asignaturas en relación con el comercio.

Precios convencionales.

### LA ELEGANTE INDUSTRIAL

ANTIGUA ZAPATERÍA

DE

### BERNABÉ VAZQUEZ

8—San Justo—8

En esta acreditada zapatería se hace toda clase de calzado a la medida, garantizando a todos sus parroquianos, tanto la elegancia de la obra, como sus módicos precios.

Los encargos se sirven con prontitud.

NO CONFUNDIR ESTA ZAPATERÍA

8—SAN JUSTO—8

### GRAN PELUQUERÍA Y BARBERÍA

de Lorenzo Estévez. Numeroso y variado surtido en añadidos; se confeccionan toda clase de postizos, se tiñe el cabello y la barba. Se compra pelo.

Calle del Doctor Riesco, núm. 10.

### CASA DE COMIDAS

VINOS LICORES Y GERVEZAS

A CARGO DEL COCINERO JUAN M. CHAPADO

Frente a la estación de Salamanca

En esta casa encontrará el público un esmerado servicio en el ramo de esta casa.

NO CONFUNDIRSE: frente a la estación

ANTIGUA DE CARRALLO

### LA DEMOCRACIA

Se D.

### EL GABINETE DE CONSULTAS

para enfermos de los ojos, a cargo del Médico-Oculista

DON ANTOÍN BARRASA

se ha trasladado desde esta fecha a la calle de Zamora, núm. 4, frente al Casino de Salamanca.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días desde las diez de la mañana a una de la tarde.

4. CALLE DE ZAMORA, 4

### TALLER DE SASTRERÍA

DE AGUSTÍN CEA

2, Calle de Zamora, 2.

Esta casa, que lleva nueve años de existencia, cuenta con numeroso y acreditado personal para la confección de toda clase de prendas de vestir.

Se dan lecciones de corte por un sistema sencillo y económico.

### LA ILUSTRACIÓN MICROSCÓPICA

Revista de tamaño infinitesimal, con preciosos grabados y ameno texto, que se publica en Barcelona, dirigida por D. Enrique Granada y don Antonio Banquells.

Numerosos y artísticos regalos. Sale dos veces al mes. Verdadera curiosidad.

Suscripción por un año, 3 pesetas. Números sueltos, 10 céntimos de peseta.

En la Administración de este periódico se admiten suscripciones.

### INTERESA A TODO EL MUNDO

## La Relación y Garantía Comercial

PEDRO RAMÓN Y COMPAÑÍA.—PELAYO, 5, 1.º, BARCELONA

Centro general de propaganda, informes, consultas y representaciones en comisión, con 6.000 activos corresponsales en España, Ultramar y Extranjero.

Gestión de negocios mercantiles, industriales y administrativos

Representaciones de particulares, fábricas, sociedades y corporaciones.

Centros de cobranzas en comisión de toda clase de créditos, colocación de capitales con interés, descuento de facturas, letras y pagarés.

Compra y venta en comisión y a cuenta propia de toda clase de géneros y artículos, productos, frutos y materias, papel del Estado, acciones de todas las empresas, pólizas, etc., etc.

Administración, compra y venta de fincas rústicas y urbanas.

Formas comerciales y de todas clases, é indicaciones de buenas casas de comercio en todos los puntos de España, Ultramar y Extranjero.

Agencia de cobranzas para España, Ultramar y Extranjero.

Centro de anuncios para todos los periódicos de España, Ultramar y Extranjero, talones anunciadores, fijación de carteles y reparto de prospectos.

Ventajas positivas para los anunciantes.

Carnet de abono para informes sobre plazas de la Península Ultramar y Extranjero.

Representante en Salamanca: TEODORO CAMPO, M. NIMOS, 9, PRINCIPAL.

### MONTE É HIJO Y COMPAÑÍA

## CONSTRUCTORES MECANICOS

### FUNDICIÓN DE HIERRO Y BRONCES

SALAMANCA

Norias y bombas para riegos.

Prensas para aceite, vino, cueros y corcho de los sistemas más perfeccionados.

Turbinas y toda clase de motores hidráulicos.

Especialidad en molinos harineros.

Columnas, vigas, rejas, balcones, y verjas para edificios.

Tuberías para conducción de aguas y sus accesorios.

Únicos representantes para la venta de motores á gas «Otto» en las provincias de Cáceres, Avila, Zamora y Salamanca

### MONTE É HIJO Y COMPAÑÍA.—SALAMANCA

Catálogos y notas de precios gratis á quien los pida

## OFICINA DE FARMACIA

LABORATORIO FARMACÉUTICO Y ALMACÉN DE DROGAS MEDICINALES E INDUSTRIALES

DEL

### DR. MARTÍN Y BERNARDO DE DIOS

PLAZUELA DEL TEATRO DEL LICEO, NUM. 38.

Este nuevo establecimiento que en el corto tiempo de un año ha sabido captarse las simpatías y confianza del público hasta el extremo de figurar á la altura de los primeros en su clase; cuenta con un arsenal completo de MEDICAMENTOS modernos

quinacamen e puros; así como todas las CURAS ANTISÉPTICAS en boga, con cuyos medios los señores Médicos pueden llenar cumplidamente cuantas necesidades son precisas para el alivio ó curación de sus enfermos.

Cuenta además con APARATOS PARA INHALACIONES DE OXÍGENO, LE AZOE y para toda clase de sustancias BALSAMICAS y ANTISÉPTICAS.

Los señores Farmacéuticos é industriales, pueden acudir en demanda de productos, en la seguridad de que, tanto por su PUREZA como por lo ECONÓMICO en sus precios, no tienen rival en plaza.

No sale de esta casa PRODUCTO ALGUNO MEDICAMENTOSO sin que previamente se haya comprobado su PUREZA.

Se practican también toda clase de ANÁLISIS QUÍMICO y MICROSCÓPICO de todos los productos patológicos, como orina, esputos, tumores, leche de las maderas, etcétera, á precios ECONÓMICOS.

PLAZUELA DEL TEATRO DEL LICEO, NUM. 38 DUPLICADO

### Café RESTAURANT DE LA UNIVERSIDAD

A cargo de Marcelino Chapado, cocinero

En este establecimiento encontrará el público esmerados servicios, tanto en el ramo de repostería, como en comidas; cubiertos de dos pesetas en adelante y á la carta se sirven á domicilio. Comedores independientes y reservados.

Salones exentos para cien cubiertos, muy bien decorados, para banquetes y bodas.

CALLE DE LA RUA, NUMERO 55

### ALMACEN DE MUEBLES Y TALLER DE CONSTRUCCIÓN

DE

## VALENTIN MUÑOZ

Zamora 22 pasando la Fonda del Comercio

Escogido y variado surtido en todo lo concerniente al decorado de habitaciones.

Mobiliarios de salón completos, idem de gabinetes, despachos, comedores, recibimientos, salas de juego y toda clase de muebles de Viena (madera curvada).

Para la próxima temporada, hemos recibido un numeroso surtido en persianas de diferentes clases; nueva y rico modelo de excelente resultado para el exterior por ser de tablas fuertes con envasado de cadaveta pintadas en diferentes colores.

Cortinas persianas para galerías interiores, miradores y toda clase de huecos reservados de la intemperie.

En esta clase hay infinidad de dibujos haciendo juego con las telas de tapicería.

### VALENTIN MUÑOZ NAVARRO

ZAMORA 22, ESQUINA A LA DE SAN BOAL.

### LAS PASTILLAS BONALD

## COLORO-BORO-SÓDICAS

À LA COCAÍNA

Son el mejor medicamento que se conoce hasta hoy, para a curación de las enfermedades de la boca y de la garganta.

Los médicos las recetan y el público las busca y distingue de los plagios.

Se venden á dos pesetas caja, en la Farmacia del autor, Gorguera, número 17, Madrid.

DEPÓSITO EN SALAMANCA

### HIJOS DE VILLAR Y PINTO

5 y 7.—PLAZA DE LA VERDURA.—5 y 7.

SE VENDE la casa numero 5 de la calle de la Rosa.—Darán razón posada del Rincón.

### VICTORIA TATO

MODISTA EN SOMBREROS

Plaza Mayor, núm. 5.

De las mejores casas de París, se han recibido los modelos para la próxima temporada de verano.

inmenso surtido en flores. Se reforman toda clase de sombreros.

## Hierro Bellido

Dado el consumo creciente de mi preparado ferruginoso, y deseando que todas las clases sociales puedan hacer uso de tan segura medicación, desde hoy queda rebajado el precio á CINCO PESETAS, en vez de las SIETE que antes costaba la caja. Contiene ésta medicamento para veinte días.

De venta en esta ciudad en las principales Farmacias.

Depósito central: San Justo, 21, donde se reciben consultas gratis para la administración ó no de tan precioso medicamento.

### LA VERDAD

Fábrica de chocolates de Jerónimo García Fernández.

El gran crédito, que en plazas importantes como en los pueblos ha adquirido esta marca, ha hecho aumentar su elaboración, trabajando horas extraordinarias si han de servirse las notas que diariamente se reciben. Esta aceptación del público, es el mejor testimonio de la bondad y pureza de los chocolates de esta casa.

Pidanse en las tiendas de Ultramarinos.

PLAZUELA DEL SOL, MEDINA DEL CAMPO

### BERNARDO CACHORRO

Lonja de la Cárcel, 5.—SALAMANCA

Gran comercio de calzado, depósito de paraguas y cordelería, sombreros finos y ordinarios, depósito de mosaicos incrustados para pavimentos, zócalos, revestimientos y fichas, también hay mosaicos de granito comprimido y piedra artificial, así como toda clase de adornos y remates para edificios.

Precios sumamente económicos.

## Jorge Curtius.

GRAMATICA GRIEGA ELEMENTAL.

Traducción de la 15ª edición alemana, por el Dr. Enrique Soms y Castelin, con un prólogo de D. Marcelino Menéndez y Pelayo

Obra adoptada de texto en casi todas las cátedras de griego de España.

Un volumen de más de 400 páginas lujosamente encuadernado en tela, 12'50 pesetas.

Hallase de venta en las principales librerías y en casa del traductor, Plazuela de la Reina número 2, Salamanca

### LA DEMOCRACIA

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE NOTICIAS

El periódico de más lectura de Salamanca. Publica diariamente seis páginas, encuadernables de folletín, que al cabo del mes, componen un tomo de 180 páginas, así como un folletón científico.

Activos corresponsales en las principales poblaciones españolas. También los tiene en las cabezas de partido de esta provincia. Servicio telegráfico especial y detallado.

CONCURSOS QUINCENALES de un género enteramente nuevo, con premios tanto para los lectores como para los suscriptores.

A pesar de tan inmejorables condiciones, el precio de suscripción es el de 1'25 pesetas mensuales en Salamanca, y 1'50 fuera de ella.

Nota. Todo suscriptor tiene derecho á publicar gratis, dos anuncios mensuales de cinco líneas cada uno. Se publica todos los días.

Redacción y Dirección, Plazuela de la Reina, núm. 2.

